
ONDERNEMERSMONIT   R
Week 11 - maart 2024
(tussen haakjes de cijfers van de vorige meting)

TEGEN WELKE PROBLEMEN LOOPT U AAN?*

19,2%	 (17,6%)	 Omzetdaling 13,8%	 (14,5%)	 Omzetstijging

25,7%	(27,4%) 	Minder winst
12,4% 	(17,8%)	 Meer winst
2,2%	 (2,6%) 	 Verlies

FINANCIËN

14,1% (17,0%)
van de bedrijven heeft 
momenteel te maken met een 
omzetdaling ten opzichte van 
dezelfde periode vorig jaar.

26,1% (33,1%)
van de bedrijven heeft 
momenteel te maken met een 
omzetstijging ten opzichte van 
dezelfde periode vorig jaar.

MEER WETEN? 
> Ga naar mijn.bovag.nl/ondernemersmonitor

HOEVEEL OMZETSTIJGING/-DALING:

WINST:

TOP 10 PROBLEMEN

* 	 Percentage ondernemers dat dit probleem noemde. 
Meerdere antwoorden mogelijk. 

1. 	 Oplopende personeelskosten

2. 	 Tekort aan personeel/onvervulbare  
vacatures

3. 	 Onnodige of onwerkbare regels vanuit 
overheid (zie ook verdiepende vragen hieronder)

4. 	 Hoge energiekosten

5. 	 Verkrijgen financiering

6. 	 Lastig/onmogelijk om mee te gaan in 
verduurzamingstrend

7. 	 Inflatie

8. 	 Meer/toenemend verzuim personeel

9. 	 Beleveringsproblemen producten en/of 
onderdelen

10. 	Te veel drempels bij aanschaf EV/elektrificatie

Verlof

Ziekte/arbeidsongeschiktheid

Arbeidsomstandighedenwet en Arbeidstijdenwet

Arbeidsovereenkomsten

 Anders

 ZZP’ers

Verklaring geen gebruik leaseauto  

Fietsregeling

Wet ter voorkoming van witwassen en  
financieren van terrorisme (Wwft)

AVG (Autoriteit Persoonsgegevens)

RDW (vlakke voeren, deeltjes teller, roetfilter, etc.) 

Omgevingsdiensten (handhaving)

Anders 

DOR (Digitaal Opkopersregister)

50,2% 
48,5% 
46,9%
29,2%
13,5%
9,3%
3,8%
1,1%

62,6% 

42,3%
35,6%
31,0%
9,7%
9,3%

(52,4%)

(46,0%)

(53,7%)

(29,3%)

(13,3%)

(8,2%)

(3,2%)

(1,1%)

(45,2%) 

(43,4%)

(43,1%)

(36,2%)

(8,2%)

(10,1%)

REGELDRUK: VAN WELKE REGELS EN  
VOORSCHRIFTEN HEEFT U VOORAL LAST?
Verdiepende vragen over problemen die ondernemers ervaren 
door onnodige of onwerkbare regels vanuit de overheid. 

19,0% 	(17,0%)	 Winstdaling 
15,2% 	(16,9%)	 Winststijging

HOEVEEL  
WINSTSTIJGING/-VERLIES:

1. 	Ik ga verduurzamen  / ben aan het verduurzamen 
in mijn bedrijf

2. 	Bedrijf ter overname 

3. 	Ik ga naast mijn huidige bedrijfsactiviteiten 
andere bedrijfsactiviteiten opstarten

4. 	Stoppen met 1 of meer bedrijfsactiviteiten

5. 	Ik ga meer investeren in online verkoop

6. 	Stoppen met bedrijf

7. 	Ik heb (een deel van) mijn vastgoed afgestoten/  
ik stoot binnen een jaar (een deel van) mijn 
vastgoed af

8. 	Ik ben overgeschakeld/ga binnen een jaar 
overschakelen van bezit van mijn pand naar huur

 
WAARVAN:

VERANDERING IN BEDRIJF
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(2,9%)
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56,1% (63,1%) voert verandering(en) door in bedrijfsvoering.

2,7% (3,4%) 

verwacht 
AFSCHEID  

te moeten nemen 
van medewerkers

MEDEWERKERS

97,3% (96,6%) 
verwacht 
GEEN AFSCHEID 
te hoeven nemen
van medewerkers

51,4% (51,1%) is op zoek naar personeel. 

OP HET GEBIED VAN PERSONEEL EN ARBO:

OP HET GEBIED VAN BEDRIJFSVOERING:

49,5%
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37,3%
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(45,9%)

 

(45,1%)

 

(41,1%)

(46,0%)
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(N.v.t.)


